

То, что развивает сердце и разум



19 марта в уфимскую библиотеку № 15 (ул. Юрия Гагарина, 37/1) пришли учащиеся восьмых классов школы № 38. Здесь состоялась встреча, посвященная поэзии. В ней приняли участие ветеран ВОВ, фотокорреспондент Иван Игнатьевич Волков, любитель поэзии Ренад Раульевич Еникеев, а также представители газеты «Истоки» – краевед Александр Бараповский и корреспондент Елена Луновская.

Открыла встречу заведующая библиотекой Валентина Николаевна Печникова. В рамках заявленной темы «Содружество пера – содружество народов» она продемонстрировала презентацию о культуре, религиях и национальных праздниках разных народов, отметив, что в России более ста национальностей и важно не только гордиться своей, но и уважать другие.

Далее Валентина Николаевна представила слово гостям.

Александр Бараповский рассказал учащимся о еженедельнике «Истоки», заметив, что это единственная газета, полностью посвященная литературе и культуре. Упомянул также и о том, что в каждом номере публикуются стихи и проза, желающие могут принять участие в поэтическом конкурсе «Десять стихотворений месяца» и обсудить свое творчество на встречах литературного объединения «УФЛИ». Он отметил, что является скорее публи-

цистом: пишет статьи на историко-краеведческие темы, и газета «Истоки» дает ему в этом отношении возможность духовной реализации. В довершение зачитал стихотворение уфимского поэта Алексея Кривошеева «Признание» из сборника «Единорог».

Декламировали стихи и школьники. В исполнении Дмитрия Голиванова и Андрея Петрова прозвучали стихотворения Мустая Карима «Я ухожу на фронт, товарищи!» и «О березовом листе». «Последнюю обиду» Мусы Джалиля исполнил Эмиль Дильмухаметов. Евгений Князев прочитал стихотворение «Счастье и горе» Давида Кугультинова, а Данил Большаков – «Покуда стоят эти горы» Валентина Катаева.

Беседа о поэзии продолжилась литературной викториной, которую для учащихся провела Валентина Николаевна, предложив угадать авторов по стихам и заполнить пропуски в стихотворениях. Как оказалось, ребята хорошо знают школьную программу: они мгновенно откликнулись на поэзию Лермонтова и Пушкина, несколько сложнее дело обстояло с поэзией Рубцова, Никитина, Гамзатова, Гафури, Карима – здесь даже ценители не всегда могли догадаться о правильном ответе.

Елена Луновская отметила, что в Уфе часто экспонируются картины замечательных художников, о чем можно прочитать в обзорах, публикующихся на цветных полосах газеты «Истоки». Поделилась

Алена ДРУНИНА, фото автора

и мыслями о творчестве, призвав учащихся не стесняться и пробовать себя в качестве авторов.

Выступил ветеран ВОВ, фотокорреспондент Иван Игнатьевич Волков. Родился он в селе Воронцовка Омской области. Семья была многодетной. По окончании семи классов вступил в ряды Красной армии. Служил летчиком. После Великой отечественной войны Иван Игнатьевич остался в эскадрилье в качестве фотокорреспондента газеты «Чкаловец». Вспоминая о войне, он попросил ребят любить и уважать свою Родину. Ветеран считает, что «жизнь – в общении», именно поэтому он стал читать свои стихи, принимал участие в республиканском фестивале творчества «Я люблю тебя, жизнь!» и, в связи с этим, был награжден грамотами и дипломом. Он прочитал стихотворения «У обелиска» и «Хочу попробовать стихами отблагодарить» (последнее посвящено библиотеке № 15).

Любитель поэзии Ренад Раульевич Еникеев сам не сочиняет стихов, но владеет обширными знаниями о поэтах разных эпох. Он напомнил, что поэзия – это то, что развивает сердце и разум, и прочитал стихотворения «Не более, чем сон» И. Северянина, «Девушка пела в церковном хоре» А. Блока, «Одиночество» И. Бунина.